

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

ЈЕДАН САВЕЗНИК

У овоме светскоме вртлогу, на ратним позорницама одигравају се заиста страшне ствари. Све што је човечји ум измислио за утамањивање људскога рода нашло је своје примене у овоме рату, без обзира на принципе из међународног права. Немачка, Аустрија и Бугарска увеле су принцип да су: жене, деца и старци комбатанти; да је приватна имовина плен за војевачев, противу чега су се, без сумње, и њихови савезници Турци морали у почетку бунити.

Али, као што су ове појаве револтирале свет, у истој мери и на политичкој позорници одигравају се ствари, за које се раније мислило да су немогуће. Гажење неутралности Белгије, или боље, плување себи у лице, као што је одмах Немачка учинила, као да је заразно утицало и на друге. Уговори чак не морају бити писани, па да се и дата реч поштује. Али испуњење уговорних обавеза, на првом месту зависи од моралних особина једнога и другога уговорача. Као светао пример за ово тврђење служи далеки Јапан. Сада тек, после немачких успеха, (који су били привременни), можемо оценити савезничку верност Јапана, његову душевну величину и пожртвовање за испуњење дате речи. Дубоко верујемо, да и преко уговорних клаузула Јапан приноси на општи жртвеник правде и слободе и нешто више. Реч је пала и она се мора поштовати. И Јапан веран својој речи ради и жртвује, као одличан савезник, и своју децу и своје богатство. Њега нико не опемиње на дужности, он их врши с пуно воље и врши их тако, да ће се, као што је његов посланик у Риму наговестио, тек после рата моћи оценити услуга коју је Савезницима учинио.

Његове се услуге већ обелодањују. Уништење немачке флоте на крајњем истоку, одузимање немачке колоније, пренос руских трупа у Француску, снабдевање ратним материјалом и т. д. појаве су, које најлепше карактеришу овог скромног али великог и моћног савезника, који је културу упознао тек пре педесет година.

И нама је он тим више симпатичнији и ближи срцу.

Загрејан истинском културом, несебичан и до крајности марљив, узвишен у патриотизму, сваки је Јапанац и као херој и као миран радник на свима пољима културне делатности прожет здравим убеђењем да је дата реч светиња и да је треба одржати.

И он је одржава верујући, као и сви ми, да ће крајњи резултат наших удружених сила бити победа правде.

У овој победи Јапан игра значајну улогу. **В.**

СИТУАЦИЈА

Политичка

Савезничка економска конференција у Паризу и њене одлуке и завале су у Немачкој и Аустро-Угарској право запрепашћење. Ова конференција показала им је јасно, какав је циљ европског рату. Она је угушила њихове наде, да ће се Савезници задовољити можда релативним успехом и закључити мир, по коме би у Европи остао статус кво акте. Одлуке конференције, домете једногласно и категорички основане су на принципу уништења немачког милитаризма. И када буде завршен рат, економска борба која се данас води против Немачке и њених савезника неће се обуставити. Она има да траје све дотле док од немачке трговачке снаге не остане само сенка. У доношењу ових одлука представници свих савезничких држава показали су се једнодушни и сложени. Отуда је ова конференција донела велико разочарење и готово запрепашћење оних крунованима Немачке и Аустрије, који су се надали да су и Савезници већ заморени ратом и да момент закључења мира није далеко. Та им је наде, као што се види, сасвим процала. Може бити да момент европског мира није далеко, али он мора бити последица коначног слома аустро-немачких армија.

Ратна

Борбе на руском фронту развијају се све повољније по Русе. И ако Нејци добијају појачања, потпуно су немоћни да предузму ефикасну офанзиву против Руса. Аустријске армије, десетковане и деморалисане повлаче се и даље.

На фронту Вердена наставља се снажна акција артиљерије. Један немачки напад на село Флери одбијен је.

Талијанска офанзива у Трентину отима све више места и развија се веома исцелно.

Око Иара воде се огорчене борбе између енглеских и немачких трупа.

Преглед грчке штампе

«Ризоспастис» («Раликалац»). Поводом појаве овог новог либералног (венизелистичког) органа нека нам буде допуштена једна скромна објективна напомена. Сумње не може бити о томе да од фебруара прошле године у Грчкој влада режим познат под именом личног режима. Нити може бити сумње о томе да је свуда па и у Грчкој носилац личног режима сам краљ. Из «Кирикса» смо сазнали да је краљ Константин одговорио Венизелосу када му је овај отворено казао да је грчка мобилизација направљена против Бугарске: «Парламентарни режим може важити само за унутрашњу политику; што се тиче спољашње, задржавам право да је водим по своме нахођењу јер се осећам одговорним пред Богом.» Али смо на примеру свде у Грчкој видели да у једној држави не могу постојати два режима у исто доба, један за унутрашњу а други за спољну политику: криза у спољашњој политици Грчке створила је и кризу унутрашњу, или: криза или промена у спољашњој политици грчкој није се могла десити без претходне кризе или промене у политици унутрашњој.

Из овог чланка Венизелосова у «Кириксу» излази, дакле, јасно и несумњиво, да је краљ Константин потпуно свесно променио политику Грчке, да је, управо, то политика његова и да се, логички, као таква има и сматрати па, ако се сме казати, као таква и оцењивати, или, да употребим грчку реч, као таква и критиковати. Међутим, шта смо видели? За све време ове страшне кризе нико и нигде у јавности грчкој није директно краља Константина учинио одговорним за ову кризу: сиромаш Скулудис и остали «старци» у кабинету били су једини предмет напада венизелистичких новина. Али кад се име краљево спомене, онда се венизелисти и антивенизелисти утркују у лојалности и ројализму. Човек би помислио да смо у Енглеској.

Кад је Венизелос изазвао да неспоредно о краљу говори, он је то учинио теоријском изјавом «да у устав-

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Свјетла огласи 0.20 фран. од четвртог реда, већи
огласи по погодби. Новац се полаже државним
комесарија и дипломатским заступништвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту слати преко Краљ. Срп. Ген. Консулата
у Солуну

РУКОНИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције «Друштва грчке штампе» ул. Булгаројтоку бр. 5, близу главне поште.

ној монархији краљ нема своју политику,« и једино што је баш лично о краљу Константину казао јесте узредна изјава «ди је краљ грчки одличан војсковођа, али да по самом уставу није никада добио прилику да као одговорни политичар врши искључну власт те да би за то имао бар потребно искуство.» — Оба ова цитата узета су из књиге: Е. Венизелос Програм његове спољашње политике, стр. 71 и 73. (То су његови говори у скупштини.

Ето такве је било држање грчке штампе за време ове велике кризе, која је може се рећи била и наша властита криза. Узрока овој појави има неколико? о њима ћемо говорити на другом месту и другом приликом. Нагласимо, сада само да, у сличној прилици код нас у Србији нити је тако било нити би тако било...

«Ризоспастис» је једини досад грчки лист који по првом броју изгледа да ће учинити изузетак. Излазиће двапут недељно, и о њему ћемо редовно рапортирати као и о осталим грчким новинама. Много би интересантније било да је почео излазити пре промене владе, као што је била намера. Али, боље икад него никад. Да би се видео тон његова писања, наводимо засад само завршетак првог уводног чланка:

«Али круна и њени органи треба овог пута да узму у обзир да грчки народ бди над својим слободама, и да је овог пута готов да их брани и својом крвљу. Јер, ако верује у потребу установе круне (монархије), зато што је ту потребу прокламовао његов велики вођ (Венизелос,) ипак његова вера не иде дотле да за ради круне жртвује своју слободу и своју част.» (Број 1 од 12. јуна).

Пол-Луј.

Р. С. Са особитим задовољством видимо да се у својој оцени о «Ризоста-сту» и значају његове појаве нисмо преварили, јер је данашњи његов други број још отворенији и његова критика изречнија. Као што личи листу с напредним идејама, стварима даје њихово право име, и одговорност за оно што сам назива «издајство према Србији» тражи тамо где јој је право место. Уз то доноси о Србима необично симпатичан чланак, који ћемо сутра донети.

„Велика Србија“ при-
ма огласе по умереној
цени.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

— Званични коминикеи —

Са нашег фронта

Солун, 16. јуна

Сукоби извидничких патрола према Лумници.

На левој обали Вардара обе артиљерије измениле су врло много пројектила.

Борбе у Трентину

Рим, 15. јуна

Задовољавајуће вести стижу и даље из Трентина.

Кореспондент »Дејли Телеграфа« у Милану телеграфише да талијанска контраофанзива тече успешно.

Коминике генерала Кадорне вели, да Аустријанци настављају повлачење под снажним притиском талијанских трупа. Десно и лево од Пазубија Талијани настављају своје напредовање гоњећи непријатеља у стопу.

Борба на Ипру

Лондон, 15. јуна.

Један телеграм из Амстердама јавља, да огорченост борбе на Ипру доказује факат, што су сви хотели Гана (у Белгији) препуни рањеника.

Француски коминике

Париз, 15. јуна

На обема обалама Мезе у току дана било је бомбардовање средње жестице, мало јаче у Вевру, на сектору Екса. На десној обали Немци су око 2 часа по подне извршили напад на део села Флери, који је у рукама Француза, али су потпуно одбијени.

У Аргони смо нешто напредовали.

Руски коминике

Петроград, 15. јуна.

На фронту положаја Риге код мостобрана Иксула води се артиљериска борба. Покушаји непријатељске пешадије да предузме офанзиву на више сектора лако су одбијени.

На једном борбеном сектору према извештају виших официра одликовали су се особито поручник Моркин и подофицир Кононинко. Први је добио 15 рана.

Непријатељски аероплани бацили су бомбе на више места, као и на варош Двинск.

Синоћ, у пределу језера Мидзиола Немци су бомбардовали лаком артиљеријом наше линије ровова између језера Доље и Волчино. Потом су предузели офанзиву, али смо је ми одбили. Непријатељ је одбачен својим рововима и принуђен, да обустави офанзиву.

У пределу Слуцка, ноћу 13. јуна Немци су после јаке артиљериске припреме покушали да предузму офанзиву али су брзо одбијени ватром наше артиљерије.

Петроград, 15. јуна.

Непријатељ предузевши офанзиву у пределу Метона југ-западно од Липска успео је да продре у наше линије код Шаре, али је одмах по-

том одбачен и нагнан на повлачење.

На фронту Колки—Богушиука на Стоходу непријатељ је настављао бомбардовање наших рововских линија тешком артиљеријом.

Ваше на југу, у пределу Ле артиљеријска борба.

У пределу Несвеча југ. запад од Ловицка један аустријски аероплан оборен нашом артиљеријом пао је у наше положаје. Авијатичар и осматрач рањени, заробљени су.

На средњој Стрипи, непријатељ је отворио јаку артиљеријску ватру на више места.

12. јуна један наш авијатичар и поручник Орлов, који се десети пут био висио на висову од 2400 метара упустио се у борбу са једним непријатељским аеропланом и оштетивши га знатно, принудио га је да се спусти у село Подвициу.

У правцу Черновице наши предњи елементи потисли су непријатеља на ону страну реке Дубовице, јужне притоке Прутове и одбацили га на Кваблотову.

Према последњем извештају генерала Брусилова целокупан број заробљеника и плена од 22. маја до 10. јуна износи 194.041 војника, 299 топова, 644 митраљеца, 176 справа за бацање бомби, 146 артиљеријске каре и 38 пројектера.

Лондон, 15. јуна.

Кореспондент »Тајмс« на руском фронту јавља да су Немци успели да за шест дана пренесу на Ковед две дивизије. Аустријски ровови које су Руси заузели чинили су веома јако утврђену линију састављену из више редова мрежа од бодљикаве жице, редуца и тврђавица прве линије. Аустријанци су били направили заклопе по шест метара дубоке. Непријатељ је огорчено бранио своје позиције. Рачунају да је преко 4000 лешева на одетојању од неколико врта Кореспондент додаје да ће Немци све употребити да сирече над Ковела.

Букурешт, 15. јуна.

Становништво из Буговине бежи ка румунској граници на се онда окреће у унутрашњост Угарске.

Паника у Мађарској

Берн, 15. јуна

„Пешти Хирлап“ од 7. ов. м. пише: „Непријатељ је и по трећи пут заузео Черновицу. Има још наде, да се поврати варош, али је жалосно и тешко да се опет нађемо пред проблемом бројне надмоћности непријатељеве. Шта ће опет бити са питањем о миру. Треба да наставимо борбу и даље. И ко зна, да ли ћемо се повраћањем Черновице приближити тако жељеном миру?“

Букурешт, 15. јуна.

Угарска влада забравила је продају румунских нована у Мађарској. У угарским варошима поред румунске границе влада неописана беда услед које су самоубиства врло честа. »Универсал« јавља да Мађари утврђују Темишвар.

Немци признају

Лондон, 15. јуна.

Немачка цензура допустила је кореспонденту америчког »Асоцијетед Прес« да телеграфише своме листу вест о напредовању Руса на фронту Галиције.

Исти кореспондент јавља, да Немци врло високо цене војничке способности генерала Брусилова и сматрају га једним од најспособнијих генерала руске војске.

Рат у Азији

Петроград, 15. јуна.

Покушаји Турака да под заштитом своје артиљеријске ватре пређу реку Масладароси близу Еуфрата код села Нурика пропали су потпуно.

У правцу Мосула (предео Бонета) наше трупе су одбациле непријатеља са његових положаја ка западу.

Над Балтичким морем

Петроград, 15. јуна.

Над Балтичким морем 13. јуна у мореузу Ирбена 3 наша хидроплана упустила су се у борбу са 4 немачка. Један непријатељски апарат оборен је и пао је у воду. Упркос покушајима противника, да спасу апарат, наши хидроплани су успели да га униште бомбама и по том су се вратили сви неопштењени.

Непријатељски хидроплан потонуо је одмах.

Независност Арабије

Лондон, 15. јуна.

Кореспондент »Тајмс« у Каиру телеграфише да према вестима из Сирије Турци доводе журно појачања железничком пругом Хеџаза против светих места. Турке плаши веома побуна Арапа, која убија духовни престиж султанов. Ниједан ратни догађај није у Мисиру учинио тако дубоко дејство као ова побуна. Улеми и ђаци велике мошеје Ел Ашар посведочавају своје симпатије према покрету Меке.

Нереди у Смирни

Атина, 15. јуна.

Из веродостојних извора сазнаје се да је у Смирни дошло до великих нереди. Муслиманско становништво и гарнизон Смарне побунили су се против турских власти. Аустро-немачке трупе, које су гледале да угуше неред почнале су нечувена зверства.

СТАЊЕ У БИТОЉУ

Према извесним подацима, које смо успели прикупити, у могућности смо да бацимо мало светлости на очајно стање нашег становништва у Битољу.

У ред вароши, које су имале да страшно осете сву бугарску крвожедоост и варварство спада на првом месту и Битољ. Одмах по своје уласку бугарска је војска извршила пљачкање свега, што се могло упљачкати. Најире су разграбљене животне намирнице, којих је било остало таман толико да се бедно становништво не храни за који дан. Војска се беше размилела по приватним и јавним зградама односећи што јој се допа-

дало, а уништавајући знатним делом оно, што јој није било од употребе. Највише су настрадали станови чиновничких породица, које беху избегле у страху од балканских »Хуна«. Њихове ствари су све без разлога изложене продаји, а ко би их био прикрио кажњаван је на најсвирепији начин. За тим се приступило гоњењу и мучењу српског елемента. Грци и Јевреји нису такође поштеђени. Страх и трепет овладао је Битољем а његово становништво, које је под управом српском тако безбрижно живело, вапијало је за повраћањем старог стања.

Многе радње су позатваране одмах по доласку Бугара, нарочито оне чији су се сопственици истакли као добри Срби. У њиховим испражњеним просторијама је гдегде смештана војска, која је иначе у последње време размештена по приватним кућама. То је учињено из страха од француских аероплана, који у више махова начинише чуда и покор по Битољу. Бугари и Немци плаше се страховито аероплана. Отуда готово сва војска измаршира сваког јутра пре 4 часа изван Битоља ради »вежбања«. У ствари да би избегла бомбардовање аероплана. Услед овога страха прибегли су Бугари још једном лукавству. Они су, као што горе напоменуемо, разместили своје војнике по приватним кућама, искључиво српским и грчким, и то по два до три на кућу, како Савезници не би имали могућности да бомбардују нарочито војне догоре. Ове војничке харамije права су напаст за кућу, у коју уђу. За себе одмах реквизирају најлепша одељења, отимају домаћину намирнице, ударају на образ женскињу, пљачкају и отимају све што им до руку дође.

Намирнице и храна у Битољу су ишчезле убрзо. Брашно постоји само кукурузно. Власти су по своје конституисању реквизирале сву храну, која је одмах потрошена. А гладном становништву издате су неке цедуљице, којим су поједине породице добиле по 5 ока брашна за 15 дана. За тим је настала права глад. Имао је свако да се храни, како може и очајање становништва достигло је врхунац.

Народ се сад храни готово искључиво купусом. По баткад кашне и по који грам меса, које је страховито скупо. Пилићи коштају 6 до 9 лева комад, пиривач 12 лева ока, шећер 10 лева, гас и зејтин по 4-80, али је све ове артикле веома тешко наћи.

Сребрни и златни новац у Битољу се врло ретко виђа. У главном је у течају папирни новац, и то бугарски а у почетку и немачки. Српске новчанице примане су у почетку једва за 2 лева, а сад су достигле »високу« цену од 3-20, док их аустријске власти мењају у Београду са 50 процената. Једна скандалозна и одвратна трговина.

По своје уласку у Битољ Бугари су опљачкали све болнице, нарочито војну, из које су све ствари натоварили на преко 50 вођујских кола и отерали пут Велеса. Сви српски рањеници затечени у Битољу изузев најтежих такође су потерани пешке

на Велесу и више од половине ових јадника пропало је на путу. А они остављени у болници тако су лечени да су за цео век остали богаљи. Варварство, коме у историји равна нема.

У великом страху од шијунаже завели су Бугари такве мере, којима ни драконске приближне нису. Маса „сумњивих“ људи протерана је из Битоља, највише Грка и Јевреја. Један велики део трупе у затвору, а многи су ишчезли за навек и не знам се ни трага ни гласа. Исте су ме-

ре примењене и у околини Битоља, где влада још већи страх и трепет.

Изгледа да су Бугари отпочели грађење жељ. пруге Битољ—Велес. Ова ствар још није могла бити сасвим проверена.

Односи између Немаца и Бугара сваки даном све су гори. Од месеца јануара сви вајни савезници у опште се више не поздрављају. Узјамна мржња постаје све већа. Они не опште никако међу собом и имају чак засебне локале, које походе.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Видовдански помен

Јуче је у цркви св. Саве извршен свечан помен Косовским јунацима. Помену је присуствовало врло много света, а били су заступљени генерал Сарај, Милне и Москопулос. Говор о значају Видовдана држао је владичански намесник г. Сава Рабреновић.

Муке у Србији.

»Журнал де Женев« примио је из Сарајева једну прокламацију аустријског генерала Вевера у којој се јавља да су генерал Радомир Вешевећ, б. министар војни у Црној Гори и његова два брата, уцењени зато што су подигли буну. Ако се црногорски генерал и његова два брата не предаду властима њихов ће отац и најмлађи брат бити обешени.

Фердинанд у Тракији.

Атински листови сазнају да је Фердинанд долазио у Ксанти где је прегледао бугарско-немачку војску која је концентрисана у тој вароши и отишао у друга места на заузетом грчком земљишту. Веницелистичка штампа ипак мисли да је ова вест потпуно измишљена.

Демобилизација

Споразум је оставио «ву иницијативу грчкој влади што се тиче преноса ослобођених трупа. Пренос трупа вршиће се и сувим и морем, Савезници неће томе чинити никакве сметње. Све вести о томе да трупе у Македонији неће бити демобилисане нису тачне.

Аустријска срдита немоћ.

„Опинион“ има вест из Беча да од неколико дана тамошња штампа очевидно по наредби одозго огорчено напада краља Петра а нарочито на престононаследника Александра. Ови огорчени напади и увреде долазе отуда што је Престононаследник био одушевљено дочекан и примљен у Паризу и Лондону. Коментари „Тана“ „Фигара“, „Матена“, „Пти Паризије-на“ а да не наводимо остале изазвали су срдиту немоћ, сарказма и увреде „Пестер Лојда“, „Нове Слободне Пресе“ који изјављују да се Престононаследник никад неће више појавити у Србију. Сав овај гњев бечке штампе има за циљ да прикрије дубок упечатак који је на политичке кругове Аустро-Угарске учинио лични успех Престононаследника у Паризу.

Сукоби у Атини.

У атинским улицама било је већ више сукоба између Веницелиста и антивеницелиста.

Телеграфска веза између Грчке и Турске.

Од неколико дана прекинута је телеграфска веза између Грчке и Турске. Овај је прекид наступио услед тога што је турски генералштаб наредио да се извесни контингенти турских трупа из Тракије преместе.

Морал у бугарској војсци.

Снабдевање бугарске војске на македонском фронту јесте врло бедно. Војска ретко добија месо. Морал је опао врло ниско и дезертирања су врло честа.

Очајно стање бугарских финансија.

Једна депеша из Софије „Колоњској Газети“ даје појединости о жалосном стању бугарских финансија чији је дефицит за 1916. г. званично утврђен на сто милијона. Само издржавање војске захтева седамстотина тридесет милијона лева. У ову суму не улазе порудбине из Немачке и Аустрије чије ће се суме утврдити после рата.

Пред нове изборе

Гунарис је позвао у Атину Фесана и Колоквтана да се с њима договори о изборној кампањи против Веницелиста и о држању које треба његова партија да заузме на идущим изборима. Већи део народних посланика из Македоније напустили су престолицу и отишли сваки у свој изборни срез да отпочну изборну агитацију.

Опоравио се

Са задовољством сазнајемо да је се добропознати нам зубни хирург, г. Габријел Песах, који је четири дана морао чувати собу, опоравио. Од данас почиње примати своје клијенте.

Последње вести

— 11. час пре подне —

Енглески министар војни

Лондон, 16. јуна.

Лојд Џорџ наменован је за министра војног.

Поморска битка

Копенхаген, 16. јуна

Јака канонада чула се у правцу Карлероне у недељу између 5 и 8 ча-

сова увече. Истога дана примећено је неколико торпидера ист. од Веланде. Држи се, да су били нападнути од сумарена.

Потопљен јапански брод

Барселона, 16. јуна

Немачки сумарен потопио је према Барселони јапанску лађу „Дејетемарс“.

Талијански успеси

Рим, 16. јуна

Према последњим извештајима генералштаба, аустријски пораз постаје све већи. Непријатељски отпор слаби на целом фронту и непријатељ чини само очајне напоре да се одупре на извесним важним тачкама. Његов главни циљ је да одолева надирању Талијана и тиме заштити повлачење својих трупа.

Од Валарсе до врха Исодора талијанске трупе напредују рапидно. На десном крилу у току 12. јуна заузели смо брда Контесе, Кастелано и Ђимоне. На овом крилу заузели смо северне коте брда Конђо, Рарио, Паниерђо, Белмонте и тиме олакшали напредовање у равници која раздваја долину Асе од долине Канаље. Заузеће ове линије, коју су сад изгубили стало је Аустријанце огромних жртава.

Војни критичари истичу значај аустријских пораза и огромне користи, које савезници имају усвајањем принципа једног фронта. Принуђени да ослабе фронт Трентина да би појачали слаби фронт Галиције Аустријанци су претрпели пораз на обема странама.

Талијанске успеде предмет су сталних манифестација становништва целе Италије.

ПОШТА

Саопштења

Жика Нешић књиговођа из Београда да дође одмах у Солун и понесе са собом писаћу машину и јави се Драгољубу.

За Србију

Стојан Петровић, кмет из Крушевца јавља својој породици да је здраво и моли да му се истим путем јаве.

Димитрије Онуфрија Поповића моли Филипа Маринковића трг. из Властинаца да извести његову породицу да су: Димитрије, Душан, Сретко Заре, Благоје и Сретко Поповић здрави и моле да им се јаве преко Срп. Црв. Крета, Женев, пошта бр. 64.

Чела Вукосављевић учитељ и поручник извештава жену Евгенију у косовској или еремској Митровици да је са Жиком здрав. Да се јави преко Беогр. Новина или Црв. Крета пошта бр. 88.

Јован Тодоровић поручник, школ. надзорник из Велеса моли све пријатеље да га извести о његовој жени Маци Тодоровић која је остала у Митровици косовској. Он је здрав са децом. Пошта бр. 88.

Драгољуб Вељовић арт. капетан из Крушевца извештава своју жену Јулијану да је здрав и моли да му се јави.

Поднаредник ђак Таса Гајић из Свилајнца, јавља својима, да је до био извештај о њиховом здрављу и

да је и сам здрав. Моли да му јаве шта је са Ацом

Траже се и да се јаве

Јов. М. Ђирковић, Владин делегат моли свакога ко би ма шта знао о Војиславу Р. Пауновићу, гимназисти који се негде у Француској налази, да га извести, на чему ће му захвалан бити. Адреса: Српски Консулат Солун.

П А Р И С К А А П О Т Е К А

Солун - улица Ники 41 - на кеју

Справља све лекове најсавесније тачно по рецептима. Сви су препарати и лекови

оригинални

Хемијска лабораторија за све врсте анализа.

Говори се српски

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скапа

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца најсолидније по дневном курсу, повољније по на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима. 7—30

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА

Меркада и Исака Х. Јесуа

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну

— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију артикала за хаљине, блузе. — Увек стижу последње новости.

Платно «Кави» за г. г. официре готово и по мери. Чарана, трикоа, рубља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

Најновије у Солуну

Позориште Кинема „Алхамбра“

БУЛЕВАР НИКИ бр. 87.

на самом кеју.

Директор С. МОЗОРИНИ

Нов програм од 13. (30). јуна т. г.

ВЕЧЕРАС ПРВИ ПУТ

Госпођица Лермон

чувена рецитаторка париских концертних салона.

Управа Алхамбре извештава поштовану публику, да од сада удацице за кинематографске представе важе и за позориште „Алхамбра“ и обратно.

Вечерње представе почетак у 9 час.

„Бар Мон плезир“

Увек ново!

Дирекција Бара „Мон Плезира“, има част да извести своје српске посетиоце да је ангажовала специјално за њих једног СРПСКОГ ТАМБУРАША и једног доброг ВИОЛИНИСТУ. Посетиоци ће пробавити пријатне моменте. Служе српске келнерице.

Матине почиње у 5 а траје до 8 часова у вече, а од 9 часова у вечеристи програм, ИСКЉУЧИВО за официре.

Погрошња артикала првих марака. Цене умерене.

Оросди -- БакЦентрала:
Краља Ираклија бр. 5.**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ****Оросди -- Бак**Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, шешира и т. д.
Разноврсно кухињско ила-
со и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:

Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:

Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:**Оросди -- Бак****ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**улица Игњатија бр. 14
Филијала:**Оросди -- Бак****ЗУБНА КЛИНИКА**

Д-р СОТИРИ КОНТУЛИ

Препоручује своје услуге свима
Србима. Лечи по најсавршенијој ме-
годи болести уста и врши све зубно
техничке радове.

— ГОВОРИ СЕ СРПСКИ —

Атеље се налази на углу улица:
Игњатијеве Мегас Александра бр. 1,
у близини општине. 7—12**Д-р Александридес**специјалиста за унутарње бо-
лести. — Управник болнице
за заразне болестиПрима сваког дана од 11—12 пре
и од 5—6 по подне у француској а
потеци ул. Франк бр. 35 — у згради
француске болнице — а од 2—4 по
подне у своме стану улица престоло-
наследника Ђорђа бр. 35 — у поредна
ул. са булеваром краља Константина**Ј. БУРЛА**

11-15

ЗУБНИ ХИРУРГ

Дипломиран од Медицинског Факул-
тета и школе за зубно лекарство
у Паризу.Члан Француског Друштва
Зубних Хирурга3 Булевар Ники (кеј) у кући Меса
жери Маритам до кафане Кристал**ЗУБНА КЛИНИКА**

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО

ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 12-15

18 то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егњатија

Велика златарска и јувелирска радња**Исака Р. де Ботона**

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊАЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ
ЧУВЕНИХ САТОВА**„ЗЕНИТ“**

Цене су умерене, и строго утврђене.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“Ники дин 1—, Елпис 0·80, Аристократ 0·65, Генед-
же 0·50, Македонски 0·35.**Продају се свугде**

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30
25—15Пушите увек и свугде најкусније
цигарете из фабрике**САЛОНИКА**Цигарете Салоника добиле су на светској међу-
народној изложби у Сан-Франциској**прву највећу награду и златну медаљу**

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 35 60

Велика конфекциона радња**А. МАЈЕР И КОМП.**

ул. Венизелос бр. 29.

ВЕЛИКО СТОВАРИШТЕ РОБЕ

за летњу сезону:

ОДЕЛА ОД ПЛАТНА „КАКИ“ ЗА Г.Г. ОФИЦИРЕ

Разног рубља и најбоље американске обуће.

Све врсте путничких ствари, куфера великих и ручних.

Велики избор артикала за тоалету,
сапуна и парфимерије.

10—5